## 浓浓墨香传爱意

## 亚太森博为乡村学子捐赠《青苹果》

江门日报讯(文/图 记者/简家 琳) 1月10日,2025年度亚太森博 (广东)纸业有限公司(以下简称

"亚太森博")捐赠《青苹果》活 动在双水镇梁华济学校举 行。缕缕墨香满载着企业

的爱心,《青苹果》于新一 年再度走进校园,既满足 了学生们的阅读需求,又 让孩子们享受阅读的快 今年是亚太森博参

与江门日报"快乐阅读 爱心同行"捐助征订公益 活动的第9个年头,该企业 向双水镇梁华济学校、崖门镇 田边小学以及江门5个亚太森博 青苹果书屋共捐赠165份全年《青苹

果》校园专刊,圆乡村学子阅读梦,有

效推动校园阅读的推广和发展。

据了解,《青苹果》是一份主要为 江门本地小学生服务的刊物,内容着 重于刊发江门本地的小学校园生活, 展示的是孩子们自己的优秀作品,深 受孩子们的喜爱,经过21年的深耕运 作,全市超15万名小学生订阅了《青苹 果》,在各小学校园纷纷掀起了以读 《青苹果》报、摘抄好词好句、仿写作文 等多种形式的第二课堂活动热潮。值 得一提的是,《青苹果》还贴心地细分 为高年级版和低年级版,能精准迎合

在多年征订过程中,为了让更多 孩子可以接触到优秀读物,丰富孩子 们的学习生活,江门日报社广泛链 接社会力量,开展"快乐阅读 爱心 同行"《青苹果》校园专刊捐赠活动, 旨在通过公益捐赠的形式,让新会

各乡镇较偏远学校的老师和孩子们 此,我建议大家每周认真读报,多阅 也能读到《青苹果》。亚太森博自 2017年与《青苹果》结缘起,每年坚 持参与此项爱心公益行动,善举润 泽新会多个镇(街)。此外,亚太森 博一直积极支持新会教育事业,不 仅捐赠学校,为学生设置奖助学金, 为优秀教师颁发奖励,捐资采购教 学设备,实施"圆梦计划",还在全市 范围内建设了5个亚太森博青苹果 书屋,是一家有社会责任感和热心 慈善事业的优秀企业。

仪式上,梁华济学校校长郑华享 向亚太森博的爱心善举表示衷心感 谢,他向学生嘱咐道:"亚太森博已经 为我们学校捐赠了9年的《青苹果》,得 益于此,六年级的学生们自一年级入 学以来,便能用上、用好这份报刊,让 他们的语文成绩在全镇名列前茅。因

读、多写作、多分享交流,让我们的语 文水平更上一层楼。"

"《青苹果》是一份很成熟的本地 校园专刊报刊,孩子们可以通过阅读 这份报纸,提高阅读和写作水平,同 时了解到三区四市同龄人的学习和 生活。希望企业的捐赠能为同学们 创造更好的学习生活条件,让孩子们 养成读书看报的好习惯。"亚太森博 (广东)纸业有限公司资讯总监陈永

仪式结束后,梁华济学校二(1)班 随即开展阅读课堂,语文老师带领学 生活用《青苹果》,阅读报刊上的优秀 作文,勾画好词好句。学生们深深被 《青苹果》"国学通""看世界""夏令营 研学声音"等多个精彩栏目所吸引,沉 浸在阅读的快乐时光中。

## 新宝堂连续9年为学子捐赠《青苹果》

江门日报讯(记者/钟珍玲)近 日,在寒假来临之际,新会区会城梅江 小学、新会区会城茶坑学校、崖门镇田 边小学的同学们收到了一份特别的礼 —由广东新宝堂生物科技有限公 司(以下简称新宝堂)捐赠的《江门日 报·青苹果》(以下简称《青苹果》)校园 专刊。这已经是新宝堂参与江门日报 "快乐阅读爱心同行"公益活动的第9 个年头。9年来,新宝堂向圭峰会城、 沙堆镇、大鳌镇、崖门镇、双水镇、罗坑 镇、古井镇等地的多所学校捐赠《青苹 果》,让更多学生尤其是乡村学校学生

市带领学生活用《青苹果》。

可以免费阅读《青苹果》,给他们带去 宝贵的知识财富,助力培养青少年良 好的阅读习惯。

作为一家本土企业,新宝堂创立 于1908年,是一家有百年历史、具有深 厚品牌文化底蕴的"中华老字号"企 业,是国家级非物质文化遗产"新会陈 皮炮制技艺"省级传承人单位,多年深 耕新会陈皮产业,现已发展成集新会 柑种植、新会陈皮原材料批发、陈皮仓 储交易、陈皮食品研发深加工、连锁专 卖店和电子商务、生物科技、中药制药 和大健康产业于一体的新会陈皮实业 开发公司。在自身不断发展壮大的同 时,新宝堂积极回馈社会,支持社会公 益慈善事业,关心本地教育事业和青 少年健康成长。

"多年来,新宝堂一直专注陈皮产 业,如今已经成为行业领头。同时,我 们也主动承担社会责任,希望可以更 好地回馈社会、造福社会。《青苹果》是 一份非常优秀的刊物,我们为孩子们 送报,也是希望孩子们可以通过读书 看报,见识更广阔的世界,汲取知识的 养分。"新宝堂行政总监崔月华表示。 活动现场,她还代表新宝堂向广大学

子发出研学邀请,欢迎同学们做客新 宝堂,了解新会陈皮文化以及产业的 最新发展,拓宽视野,激发创新思维。 "企业要做专做精、做大做强,离不开 创新驱动和人才支撑,助力人才培养, 也是我们应该做的。愿同学们努力学 习、练好本领、向上向善,未来做一个 对社会有贡献的人,为家乡发展出 力。"崔月华激励道。

会城梅江小学校长林炳均、会城 茶坑学校校长黄国俭等学校代表向新 宝堂的善举表达了由衷感谢。他们号 召同学们要积极行动起来,充分利用

好《青苹果》,培养良好的阅读习惯,激 发写作兴趣,并勇于表达自己,以梦为 马,自信地通过《青苹果》这个综合性 强的平台展示自己。同时,各校也表 示将大力推动《青苹果》走进阅读课 堂,加强阅读、写作指导,让优秀读物 来浸润少年儿童的心灵。

活动中,同学们一收到《青苹果》 样报就津津有味地阅读起来,并纷纷 表示十分喜欢这份礼物,以后要多读 多看多写,享受阅读的乐趣,提升学习 能力。

队形队列比赛中,学生们精

孩子们

骑坐在"旱

地龙舟"上, 驾驭着"毛

毛虫"跑出

速度、跑出

激情。

神抖擞,队伍整齐,充分展示了

班级形象。

# 平山小学首届健体节活动精彩纷呈家校社合力共筑体育盛景

动作标准的队形队 列、花样繁多的跳绳展示、 趣味十足的"毛毛虫"接力 ……近日,在冬日和煦的 阳光中,江门市新会区平 山小学第一届健体节有声 有色开展,比赛项目丰富 多彩,操场上人声鼎沸,加 油声此起彼伏,处处洋溢 着青春与活力,充分体现 了该校"让每一个学生都 走向最幸福的未来"的办 学理念和"品学为先,体艺 领航,身心俱健,全面发 展"的育人目标。

"希望通过健体节,鼓 励同学们积极参与到体育 运动中,加强锻炼,不仅在 学校里学好文化知识,也 要铸造强健的体魄。"平山 小学校长冯家传表示。

文/图 江门日报记者 简家琳

### 五育并举 推进校园体育文化建设

"运动员们,加油!"健体节现场, 喝彩声不绝于耳,入目皆是孩子们灿 烂的笑脸和活力四射的身影。此次健 体节不仅是一次体育竞技的盛会,更 是平山小学"五育并举"教育理念的一 次生动实践。

据了解,平山小学健体节活动从 2024年11月启动,持续至今年1月,在 这两个多月时间里,平山小学围绕"健 体"这一核心主题设置了亲子游泳比 赛、班级体队形队列比赛、集体跳绳展 示、平山小学现代五项、田径比赛和趣 味运动项目等丰富多彩的比赛活动内 容,并开展了心理健康专题讲座、心理 团队辅导活动等。

"健体节的开展是平山小学贯彻 落实立德树人根本任务,五育并举培 养全面发展学生的又一有力举措。"冯 家传介绍,学校设置的每一项活动都 充满了挑战与乐趣,既是对学生体育 技能的检验,也是对他们团队协作能 力、意志力与拼搏精神的全面锻炼。

平山小学现代五项比赛包括跑 步、射击、跳绳、越障、游泳,是对学生 们综合素质的一次全面考验。参赛选 手们不仅要具备跑步的耐力、射击的 专注,还要拥有跳绳的灵活、越障的勇 气以及游泳的毅力。

其中,最吸引人眼球的莫过于射 击项目。选手们纷纷化身"神枪手", 在专业教练的指导下,手拿激光竞技 枪,抬臂、瞄准、射击,模样帅气。

据了解,新会区平山小学于2019 年引入射击这一特色项目,是新会区 首家引入射击项目的学校。近年来, 平山小学射击队曾参加广东省青少年 现代五项锦标赛、新会区青少年现代 五项射击赛等赛事,并获得不俗的成

"本次健体节设置射击项目,也是 希望让学生们锻炼自我抗压能力,提 高专注力。更希望通过他们的努力, 彰显学校品学为先、体艺领航、身心俱 健、全面育人的理念。"冯家传说。

家校协同 凝聚合拍和谐育人力量

在平山小学健体节上,家校协同 的力量得到了充分展现。

平山小学现代五

项中,射击项目成为

2024年11月举行的亲子游泳比 赛,吹响了平山小学健体节的"先锋 号"。当天,该校游泳馆内热闹非凡, 家长与孩子一同跃入水中,共同享受 运动的乐趣。"比赛能促进孩子的核 心素养全面提升,增进亲子之间的交 流,我们很支持!"该校一(5)班李梓 慧家庭获得年级一等奖,家长如是

除此之外,趣味运动项目——"毛 毛虫"接力赛的设置,也为家长们提供 了与孩子亲密互动的机会。绿茵场 上,家长与孩子们齐心协力,共同驾驭 着"旱地龙舟"在地面上飞驰。"一二 一,一二一……"他们喊着号子,争先 向前跑,每一滴汗水都凝聚着对胜利 的渴望。这一刻,家长不再是严厉的 家长,而是与孩子们并肩作战的战友; 孩子也不再是单纯的参与者,而是与 家长们共同奋斗的小勇士。

还有不少家长站在观众席中,高 喊着班级口号,为孩子们增添了无穷 动力。在家长们的鼓励下,孩子们更 加自信地在健体节的赛场上展示着自 己的风采,每一枚奖牌的背后都凝聚 着家校双方的共同努力。

此外,健体节期间,平山小学还邀 请家长志愿者参与活动组织和协调工 作。他们协助老师们维护现场秩序, 为参赛选手提供后勤保障,确保比赛 顺利进行。家长们的积极参与和无私 奉献,不仅为健体节的成功举办提供 了有力支持,也展现了家校协同育人 的良好风尚。

### 趣味运动 大力激发学生运动热情

"悦运动,越快乐! 我运动,我健 康!"这响亮的口号正是本届健体节活 动的主题,而这其实正是孩子们的心

为了激发学生们对体育运动的 热爱,让孩子们享受体育运动带来的 快乐,培养他们勇往直前、超越自我 的顽强拼搏精神,健体节活动创新加 入了趣味运动项目"毛毛虫"接力赛, 比赛充满了趣味性和挑战性,让学生 们在轻松愉快的氛围中体验运动的

"毛毛虫"接力赛规则很简单,比 赛分组进行,每组十余名选手骑坐在 形似毛毛虫的"旱地龙舟"上,手扶"旱 地龙舟",集体竞速跑向终点,用时最 短的便是金牌获得者。这项比赛难就 难在驾驭"毛毛虫"格外艰辛,选手们 骑坐的姿势就像扎马步,难迈开腿,同 时还不能打乱集体的节奏。

而前行的艰辛换来的是加倍的快 乐,选手们齐心协力,拼尽全力向前 冲,现场气氛既紧张又充满了欢笑 声。"我们跑步的姿势不好看不要紧, 拿奖的动作够帅就行。"选手们笑着向 记者表示。这种积极的心态,不仅激 发了他们的运动热情,还培养了他们 对体育运动的热爱和追求。

"今后,我校将持续开展健体节活 动,未来还将增加更多趣味运动项目, 让孩子们真正实现'悦运动,越快 乐'。"冯家传认为,首届健体节的成功 举办将激励着同学们在今后的学习和 生活中继续发扬拼搏进取、团结协作 的体育精神,勇敢追逐自己的梦想,书 写更加精彩的人生篇章。

江门日报讯(记者/钟珍玲)1月13 日下午,新会圭峰小学党委组织前往会城 街道大洞村,结合"百校联百村"主题开展 "迎新春·墨香春联送吉祥"活动。党员及 书法老师们现场挥毫泼墨,将对新春的美 好祝愿与深情厚意融入笔墨之间,传递到 每一户村民家中。

活动现场墨香缭绕,书法老师们满怀 激情地挥洒笔墨。一副副对仗工整、寓意 深刻的春联,如"天增岁月人增寿,春满乾 坤福满门""春夏秋冬行好运,东南西北遇 贵人"等佳作接连呈现。一个个笔力遒劲 的"福"字,满载着对新年的美好祈愿。村 民们井然有序地排起长队,满心欢喜地领 取新春礼物,纷纷点赞。"这次活动很有意 义,和村民们一起庆祝新春佳节的到来,很 暖心很开心。希望以后有更多下基层开展 活动的机会,以实际行动助力'百千万工 程'。"党员代表李丽霞表示。

本次活动共计送出春联和"福"字作 品共180余幅,不仅传递了对广大村民新 春佳节的美好祝福,更是对中华优秀传统 文化的一次生动传承与弘扬。

## 古井小学 师生共挥春



同学们在红纸上书写春联,写下新春 的祝福。

江门日报讯(文/图记者/冯瑶君) 近日,古井小学举行挥春送福活动,老师、 家长和学生在学校泼墨挥毫,为同学们送 上新春的美好祝福。

活动现场,古井小学副校长薛文耀带 领老师、家长和同学们,铺开红卷,挽袖执 笔,一笔一墨、一横一竖、一撇一捺,写下 满载祝福的一副副春联和一张张福字,书 写对新年的美好期许。

五年级学生吴坤阳从铺纸、蘸墨、起 笔、收笔,一气呵成。他告诉记者,隶书字 体古老而优美,用隶书写春联特别有年 味。四年级学生何晨晞的楷体春联,虽然 书写有些青涩,但是也受到同学们的欢 迎。"每年学校都举行挥春活动,和老师、 同学们一起写春联特别有意义。"何晨晞

薛文耀表示,学校从三年级开始开设 毛笔书法课程,教习楷书,主要学习颜体 和欧体,每个年级约有二分乙一字生都喜 欢练毛笔字。为了展示同学们的书法学 习成果,鼓励同学们练习书法,从2021年 开始,学校每年都会举办师生挥春活动, 深受孩子、家长的欢迎。由同学们书写的 春联送到各班,贴到自家大门上,春节会 更加温馨、更有意义。

## 罗坑镇岭源小学

## 学生手写春联 赠村民

江门日报讯(记者/任晓盈 实习记 者/聂晓欣) 1月15日,罗坑镇岭源小 学携手中国移动新会分公司,在岭源管 理区举行"百校联百村"春联赠万家活

活动现场,在老师的带领下,岭源小 学的"小书法家"们站在书案前挥毫泼墨, 为村民们书写着一副副充满美好愿望和 祝福的春联。他们书写笔触流畅、字迹工 整,作品深受大家喜爱,路过群众纷纷围 观欣赏。

"我早餐都没吃就来排队了,小朋友 字写得特别好,短短几分钟就给我写好了 一副喜庆的春联。"村民邓姨心满意足地 说着,还拿着刚写好的"福"字向记者展

阮小芸去年从岭源小学毕业,现在在 会城一所中学读初一,她在书法班微信群 得知活动后主动报名参加,用实际行动支 持母校,"我在小学时学习书法,锻炼了我 的心性,让我变得更加沉稳,还在岭源小 学留下了许多书法作品,其中文阁上的对

联就是我写的。"阮小芸说。 据悉,岭源小学校长陈网根是书法爱 好者,写得一手好字,他在校内全面铺开 书法课程,利用每天中午午饭后的时间教 学生练习书法。校园书墨气息浓厚,校 门、教学楼外墙、古建筑文阁等都展示着

学生优秀书法作品。 "此次活动是'百校联百村'的生动实 践,让学生参与社会实践,向村民送祝福、 送温暖,为乡村作贡献的同时,也能弘扬 中华优秀传统文化。"陈网根说。